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GRATULUJEME: 
 
Baťhová Věra 
Endl František 
Klímová Marie 
Remiáš Ji ří ing. 
Haláčková Marie 
Morong Josef 
 
 
Přejeme hodn ě zdraví  
a štěstí do dalších let.  

Připravované akce v únoru. 
 
18.2. Masopust 
25.2. Černá hodinka 
27.2. Cestovatelské promítání 
 
Programy a termíny budou upřesněny na 

plakátech. 

Vánoční zpívání v kostele sv. Vav řince v  Klení 
 
Příjemné chvíle zažili lidé, kteří si ve středu, 
28.12.odpoledne přišli zazpívat do kostelíku v Klení. 
Členové místního OS pro ně připravili vánoční zpívání 
koled a písní, při nich nechyběli trubky, housličky, 
kytara, dokonce došlo pro zimomřivé i na svařák. Do 
budoucna všichni věří a doufají, že se takovéto akce 
budou konat každoročně a stanou se tradicí. 
 

 
Únor 2012                                                                                Datum vydání:  2. února  2012 

    Informační občasník obce Benešov nad Černou 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

Vážení spoluobčané, 
 
  měsíc leden roku 2012 se po vánočních svátcích přehoupl a již jsme v měsíci únoru. Ač jsme se v prosinci 
domnívali, že žádná zima nebude, přece jen nás v lednu začala pěkně prohánět a to především u nás na Bene-
šovsku. Většinou sněhová nadílka končila za hranicemi našich katastrů a nás tu obdarovávala hojností sněhu a 
ledovky. Zimní údržba se opět značně projeví v rozpočtu obce, neboť je nutné projíždět Benešov, nespočet ulic, 
uliček a 13 osad. V nerovných terénech se technika značně opotřebovává. Apelujeme tímto i na naše občany, 
aby za nepříznivého počasí věnovali zvýšenou pozornost na cestách a chodnících a volili i správnou obuv.  
   Obec v současné době žádá o bezúplatné převody účelových cest a komunikací, které jsou v obecním zájmu 
a vedou k obytným domům nebo jsou přístupem k obecnímu majetku jako v případě lesů. V poslední době se 
stává, že soukromá osoba získá od Pozemkového fondu ČR nebo od jiné osoby do vlastnictví přístupové či 
účelové komunikace a na těchto bez povolení silničního úřadu - v tomto případě obce - tvoří překážky proto, 
aby ostatní nemohli tyto komunikace užívat. Obec pak musí na základě podnětů zahajovat řízení dle zákona o 
pozemních komunikacích. Je to zdlouhavý a náročný proces a na základě odvolání se prodlužuje. Překážky 
tvoří ti, kteří chtějí svému sousedovi a ostatním znepříjemnit život a ztěžují práci úřadům. Především však 
v některých případech znemožňují i invalidním občanům dojezd ke svému domu, pozemku či garáži.  
   Je smutné, když si lidé nedokážou vyjít vstříc vzájemnou domluvou a pochopením. Přeji vám všem, abyste se 
bez překážek vždy dobře a bezpečně dopravili, kam potřebujete. 

Veronika Korchová 
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MŠ na horách 
Hned na začátku roku 2012 jsme strávili s předškoláky na 
Nových Hutích, kde nás vlastně překvapilo to, co nám letošní 
zimu chybělo. Sníh! Každý den jsme bobovali, odpoledne 
chodili na pořádné túry a hlavně – vše jsme to zvládli bez 
rodičů! 
S kamarády a paní učitelkami. Už jsme totiž velcí.  :o) 

M. Nová 
 
 

Mateřské centrum Klubí čko 
v Benešov ě nad Černou  se 
přidalo k prezentační štafetě 

členů Sítě mateřských center o.s. 
na stránkách www.mateřska-
centra.cz. 
Štafeta se stala součástí 
celoročních oslav 20. výročí vzniku 
mateřských center v České 

republice a 10. výročí založení Sítě mateřských center.  
Mateřská centra si jsou zdánlivě velmi podobná, přesto se naše 
centrum odlišuje od ostatních jednou maličkostí, tatínky a manžely 
Zbyňkem Auerem a Václavem Kuchařem. Oba od začátku existence 
centra hrají po našem boku velmi významnou roli. Každá, byť jen 
obyčejná akce, se jejich přítomností promění ve zcela 
nezapomenutelný zážitek. Děti je zbožňují za všechny lumpárny a 
skopičiny, ani maminky a babičky nezůstávají bez úsměvu a 
blaženého pocitu radosti. 
Bez jejich podpory, porozumění, pomoci, ochoty a dobrosrdečnosti 
by práce v centru byla o dost těžší a neměla by tak silné kouzlo. Na světě je takových tatínků jako šafránu. Proto jim tímto 
posíláme velké poděkování a přání i jiným centrům, ať mají štěstí na obětavé tatínky. 
Za 4 roky našeho působení se nám podařilo zejména vytvořit víceúčelové prostory pro děti, rodiče i prarodiče. MC se stalo 
místem odpočinku, pohody, ale i seberealizace a kreativního myšlení a také kulturním bodem v obci. Místem, kde si rodiče 
vyměňují své zkušenosti, kde je možno se vzdělávat, místem radosti a zábavy, místem pro setkávání všech generací, 
místem pro rozvoj tolerance a respektu. 
V rámci výročních oslav pořádáme tematickou vycházku za poznáním překrásné přírody brány Novohradských hor a 
zajímavostí naší malebné obce „S očima navrch hlavy“. Akce se uskuteční od měsíce května do konce měsíce září 2012. 
Přijďte mezi nás! 
 
OSMC Klubí čko Benešov nad Černou vzniklo v roce 2007. Podporuje služby v oblasti rodiny prospěšné pro rodiče 
pečující o děti do 6 let věku, týdenní a víkendové pobyty s programem pro rodiny s dětmi, mimořádné akce pro veřejnost, 
podporuje vědomí soudržnosti mezi obyvateli obce, napomáhá k rozvoji komunity, dodržování tradic. MC je centrem sociální 
prevence, funguje na principu svépomoci a dobrovolnosti. Poskytuje pravidelné výtvarné, hudební a pohybové aktivity. MC 
získává a předává odborné poznatky o výchově, zdraví a psychologii pro mladé rodiny s dětmi. MC spolupracuje se státními 
i nestátními organizacemi, pořádá semináře a odborné přednášky. 
 
Síť mateřských center o.s. vznikla v roce 2002. Posiluje občanský život komunity, hodnoty rodiny a mezigeneračních 
vztahů, úlohu rodičů, mateřskou a otcovskou roli ve společnosti, podporuje právní ochranu rodiny, mateřství a rovných 
příležitostí pro všechny, usiluje o zdravý život ve zdravém prostředí. Síť MC poskytuje svým členům podporu a metodické 
vedení, pomáhá vzniku nových MC, pořádá semináře a konference, spolupracuje se státními i nestátními organizacemi i se 
zahraničními subjekty podobného zaměření. V současné době sdružuje Síť MC přes 330 členských MC.  
Více: www.materska-centra.cz. 
 
Poděkování 
Zastupitelstvo obce na prosincovém zasedání schválilo z obecního rozpočtu částku 10.000,- Kč pro neziskovou organizaci 
sdružení rodičů Kruh Benešov nad Černou na pořádání akcí pro děti. 
Děkujeme za všechny děti, které se tak mohou v letošním roce těšit na akce jako je tradiční dětský karneval či dětský den, 
ale i na malování u kašny, o prázdninách na vodnické setkání, turnaj „O človíčka nezlobníčka“, na podzim pouštění draků a 
možná i jiná překvapení, která všechny neprozradíme. 

Květa Auerová, koordinátorka OSMC Klubíčko 
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ZE ZŠ: 
 
Návšt ěva Jiho českého divadla. 
V pátek 13. ledna jsme připravili pro naše děti a jejich rodiče zájezd do Jihočeského divadla. Už samotné datum pátek 13. 
ledna trochu naháněl strach. Nejsem však pověrčivá a číslo 13 mám osobně ráda, je to datum narození syna. Tento pátek 
nám však nepřálo počasí. Už při návratu ze školy mi zavolal pan řidič autobusu, který s námi jel, že vzhledem k počasí, 
nepojede přes Klení, ale směr Kaplice. V Klení nám měly nastupovat děti. Musela jsem to oznámit rodičům, že tudy neje-
deme a celkově upravit program, který jsme měli připravený. Do Českých Budějovic jsme jeli 80 minut. Cestou jsme si 
vyprávěli o představení „Louskáček“, které na nás čekalo. Stihli jsme vyzvednout vstupenky a včas přejít do divadla. 
V předsálí jsme si s dětmi i rodiči prohlédli výstavu užitkové keramiky. Někteří využili kavárny k malému občerstvení. Pak 
už jsme společně šli do divadelního sálu a čekali na začátek představení. Na naše malé diváky byl velmi hezký pohled. 
Všichni se chovali slušně a s napětím sledovali děj taneční pohádky. Louskáček je balet od P. I. Čajkovského, který dodnes 
patří mezi nejoblíbenější a často uváděné balety na všech světových divadelních scénách. Jihočeské divadlo připravilo 
moderní pojetí, které patří dětem i dospělým s dětskou duší. Vypráví o kouzlu Vánoc, které dokáže proměnit povahy lidí. 
V první části jsme svědky vánočních příprav a samotných Vánoc v jedné rodině. Po rozdání dárků a večeře má dívenka 
sen, který ji zavede do království různých postav a barev. Vše před námi ožívá za doprovodu krásné hudby, skvělé chore-
ografie a vynikajících tanečních výkonů mistrů baletu z Jihočeského divadla. Často jsem se dívala na naše děti a musím 
s radostí říci, že vše probíhalo v klidu. Seděla jsem na sedačce mimo hlediště a viděla na všechny naše děti. O přestávce 
jsme si společně předávali své dojmy. Všechny děti byly hezky oblečené a užívaly si slavnostní atmosféru. Po skončení 
baletu celý sál několikrát odměnil účinkující potleskem. Autobus na nás čekal přímo před vchodem. Všichni přešli do auto-
busu a vydali jsme se k domovu. I v autobuse se ještě hovořilo o představení. Někteří usnuli a jiní si vyprávěli. Když jsme 
dojeli do Benešova nad Černou, rodiče na nás již čekali. Sněžilo, bylo pozdě, ale při pohledu na odcházející děti i dospělé 
jsem měla velmi hezký pocit. Domů jsem přišla až před půlnocí, ale spokojená. Veškeré napětí z cesty ze mne spadlo. 
Také jsem si uvědomila, že celý ten zmatek před divadlem vymizel a zůstal příjemný zážitek. Určitě se o to zasloužily naše 
děti a také maminky, které mi velmi pomáhaly.  Potěšilo mne, že při odchodu z autobusu většina poděkovala a ptala se na 
další představení. A já bych touto cestou chtěla poděkovat všem, kteří se svým chováním zasloužili o hezký divadelní záži-
tek. Za všechny bych chtěla poděkovat alespoň pani Ottenschlägrové, pani Žyhalkové, které hlídaly i kamarády svých dětí, 
pani Lepšové, pani Vrbové a dalším. Tak třeba zase někdy na shledanou.   

                                                                    Ivana Hokrová  
Zápis do 1. t řídy 
Letos se konal zápis nových prvňáčků v pátek 20. ledna. K zápisu se dostavilo celkem 18 dětí, 3 hoši a 15 dívek, kteří přišli 
ukázat svým budoucím učitelům, co už všechno umí. Vše proběhlo v příjemné atmosféře, k čemuž napomohly i pěkné 
dárečky, které vyrobily děti z družiny s paní učitelkou, nebo perníčky, které byly zase ukázkou práce našich šikovných paní 
kuchařek                                                                                       
 
 
Další z řady povídek Vojty Smolíka, žáka sekundy GEU Kaplice, který by rád touto cestou potěšil více lidiček, než jen sebe. (Všechny 
povídky, které jsme dosud otiskli, si můžete přečíst také na stránkách knihovny www.knihovnabenesovnc.estranky.cz) 

 
Záhadné zví ře 
Když má zoo velmi dobrou pověst, tak jako ta naše, může si pořídit do své sbírky nějaké to nové zvíře. Jednou se to poda-
řilo i naší zoo a pan ředitel rozhodl o tom, jaké zvíře to bude. Pocházelo až z daleké Afriky. Když ho ošetřovatelé vypustili 
do nového pavilonu, sousedi hrošíci liberijští se divili, co je to za záhadné zvíře. A měli pravdu. Tělo mělo jako kůň, růžky 
jako žirafa, hlavu a krk jako gazela a nohy se zadkem proužkované jako zebra. Ale hlavně to zvíře mělo neuvěřitelně dlou-
hý jazyk. Hned se chtělo kamarádit, ale hrošíci před ním  rychle utekli do úkrytu. Z něho vylezli až v noci, ale nejdříve zjistili, 
jestli to neznámé zvíře už spí. Když uviděli, že ano, ihned utíkali k panu šimpanzovi Hugovi a začali mu to všechno vyprá-
vět. ,,Představ si Hugo, v tom novém pavilonu, naproti našemu, bydlí nějaký žirafo-zebro-gazelo-kůň, který vyplazuje jazyk 
a má dlouhý krk.“ ,,No to musí být prapodivné stvoření!“ zasmál se vtipkař Hugo a začal to vyprávět ostatním opicím v zoo. 
Do rána o tom záhadném zvířeti věděla celá zoo. Všichni byli samozřejmě zvědaví, jak takové zvíře může vypadat. V po-
ledne, když to zvíře obědvalo čerstvé větvičky, se celá zoo shromáždila před novým výběhem a udiveně na nové zvíře 
zírali. Když si jich to nové zvíře všimlo, vyplázlo jazyk a řeklo: ,,Ahooj!“ Všechna zvířata v tu ránu začala prchat a schovala 
se ve svých příbytcích. Všichni se ho báli, ale časem se to změnilo. Povím vám, jak se to stalo. Trvalo to asi šest týdnů, 
než se někdo odvážil se záhadným zvířetem promluvit. Tím odvážlivcem byla orangutaní dáma Dona, která to už nemohla 
vydržet zvědavostí, co je to zvíře doopravdy zač a jak se jmenuje. Přehoupla se ze stromu na strom, který mělo to podivné 
zvíře ve výběhu, a tak se dostala k němu do pavilonu, kde ho také našla, a zeptala se ho: ,,Co jsi zač?“ To divné zvíře se 
leklo a vyhrklo ze sebe: ,,Jsem okapi, jinak také pralesní žirafa.“ ,,Aha!“ řekla Dona, posadila se na špalek a opět se zepta-
la: ,,Jak se jmenuješ a proč máš tak dlouhý jazyk?“ ,,Jmenuji se Etana. Přivezli mne až z afrických pralesů, kde potřebuji 
mít dostatečně dlouhý jazyk, abych dosáhla co nejvýš na nejjemnější větvičky,“ odpověděla Etana. Takhle si tam povídali 
asi 3 hodiny, než se Dona vrátila zpět do pavilonu lidoopů. Ráno šla Dona opět k Etaně a tak tomu bylo den co den. Jed-
nou si toho všiml Donin synek Ámos, kterého moc zajímalo, kam maminka pořád chodí. A tak ji jednou tajně pozoroval a 
vše zjistil. Nedokázal si ale nechat to tajemství  pro sebe, a proto se svěřil  kamarádovi orangutanovi Filipovi, který to sa-
mozřejmě poslal dál. A do večera to věděl každý. 
Druhý den ráno stáli všichni před okapím pavilonem, a když si Etana vyšla do prosluněného rána, co neviděla. Vyhrnula se 
k ní ostatní zvířata ze zoo  a předávala jí dárky na uvítanou. Po rozbalení všech dárků, jí začali klást různé otázky, jako 
například: Jaké je to v Africe a co se tam jí. Když Etana uviděla v tom davu kamarádku Donu, všimla si, že na ni s úsmě-
vem mrkla. Bylo jí hned jasné, kdo za to milé překvapení vlastně může. Myslíte, že se Etana někdy dozvěděla, že za to 
všechno vlastně mohl Donin synek Ámos? Já myslím, že ne, ale i tak zůstaly Etana s Donou nejlepšími kamarádkami. 
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. 
Od hasi čů: 
 

 
 
Z knihovny: 
 
Knižní novinky: 
Pro d ěti a mládež:  
Ivan Zmatlík, Tá ňa a tři medv ědi: Táňa se ztratila v lese a zabloudila do chaloupky, kde bydlí tři 
medvědi. Aktivní čtení pro nejmenší podle námětu L. N. Tolstého s ilustracemi Heleny Zmatlíkové. 
Tomas Brezina, Fantom Benátek:  Další případ oblíbeného Klubu tygrů, který se tentokrát ocitá v 
italských Benátkách, městě protkaném mnoha a mnoha kanály. Při procházce spletí tajemných uliček potkají záhadného 
gondoliéra, jehož chování je k smrti vyděsí. Zdá se však, že strach nenahání jenom jim. Kamarádi Biggi, Luk a Patrik se 
nechtěně zapletou do obzvláště nebezpečného dobrodružství. 
R.Gellersenová, M. Brockampová, Poklad v k ůlně: V sérii Příběhy ze sedla  vychází povídání o třech holkách a jejich 
zvířecích kamarádech. Ema, Verča a Lenka najdou ve staré kůlně záhadný deník. 
Maja von Vogel, Tajnosti na síti: Dívky z detektivního klubu Tři holky na stop ě náhodou dopadly jednu dívku při krádeži v 
obchodě. Avšak jaký div! Krádež je vstupenkou do této podivné party! Ve třech kamarádkách roste podezření. Marie se 
chytře vloudí do záhadné dívčí partičky a zjistí, že tahle banda je opravdu zlá a nebezpečná Tři kamarádky musí navíc vedle 
napínavé detektivní práce přestát i dobrodružství zvané přátelství. Není totiž zrovna jednoduché sladit tři různé názory. 
 
Pro dosp ělé:  
Jiho čeští spisovatelé, aneb n ěkteří z mnoha, Tomáš Červený: Publikace, kterou vydala Městská knihovna 
v Prachaticích, je vlastně malou encyklopedií, která si dala za úkol zmapovat jihočeské autory, kteří žijí a tvoří v Jihočeském 
kraji. Abecední seznam přináší na 80 jmen, z nichž některá překračují svou prací hranice kraje.  
Zuzana Koubková, Invisible: Píše se rok 1794 a válečná loď Jeho Veličenstva Invisible se účastní blokády francouzského 
pobřeží. Kapitán Richard Thickening je skvělý námořník a dobrý velitel, i když je také milovník vína, nákladného života a 
spíš sní o krásné madeirské vdově Jacqueline než o slávě Impéria. Rozkazem je vyslán chránit konvoj přepravující nezná-
mý náklad a netuší, že se stává se svým bratrem lordem Weinworthem součástí spiknutí, jež pravděpodobně zamíchá poli-
tickým rozložením Evropy. A cestu mu zkříží dcera ďábelského piráta, podnikavá mladá dáma Camilla Carfaxová... 
C.C. Hunter, Zrozena o p ůlnoci:  Na Kylii se poslední dobou řítí jedna nepříjemnost za druhou: rodiče se rozvádějí, přítel se 
s ní rozešel a navíc ji pronásleduje podivný člověk a Kylie nemá tušení, co po ní chce. Zdá se, že je ale jediná, kdo ho vidí, 
takže si všichni okolo ní myslí, že je blázen. Když ji matka pošle na celé léto do tábora pro problémovou mládež, Kylie je 
přesvědčená, že už to nemůže být horší. Bože, jak moc se ale mýlí! Na táboře je Kylie obklopena samými upíry, vlkodlaky, 
vílami a čarodějnice. Má věřit ostatním, když jí tvrdí, že ona je jednou z nich? Nebo se ji jen snaží utvrdit v tom, že je oprav-
du blázen? Zatímco se Kylie snaží vyrovnat se skutečností, že tyto bytosti doopravdy existují a že ona sama nemusí být 
obyčejným člověkem, seznámí se se dvěma chlapci, kteří se vzájemně předstihují, kdo si získá její přízeň. Jenže jeden je 
vlkodlak a druhý elf. Než jim však Kylie otevře své srdce, musí odhalit pravdu. 
Lud ěk Kozlovský, Kronika pohrani ční roty Žofín: přepis kroniky pohraniční roty Žofín, která se po přestěhování do nové-
ho působiště stala rotou Černé Údolí. 
Stanislav Češka, Případ úzké dýky:  Úvodní část série dobrodružných historických detektivek, které se odehrávají na Velké 
Moravě Hlavními hrdiny a velkomoravskými detektivy jsou Slavomír, kníže z mojmírovského rodu, a jeho vikinský přítel Erik. 
V prvním příběhu, ve kterém rezonují vzpomínky na potupnou porážku franských vojsk při jejich vpádu na Moravu roku 855, 
pověřuje král Rastislav Slavomíra s Erikem vyšetřením vraždy stavitele Radslava, autora opevnění největších moravských 
měst a mikulčické baziliky. Rastislavovi záleží na potrestání stavitelových vrahů mimo jiné i proto, že Radslav krále v podsta-
tě vychoval. Na začátku mají Slavomír s Erikem jen dvě stopy - ránu po podivně úzké dýce v Radslavově hrudi a svědectví 
opilého bednáře. Záhy se však dozvídají o neznámých okolnostech Radslavova života a dostávají se na stopu nebezpečné-
ho spiknutí... 
Sarah Larková, Volání ptáka kivi: Třetí, závěrečný díl románové ságy z Nového Zélandu. Gloria vyrůstá na farmě Kiward. 
Její šťastné dětství náhle skončí, když ji rodina pošle spolu se sestřenicí Lilian do anglického internátu. Zatímco se Lilian 
životu ve starém světě přizpůsobí, Gloria začne nenávidět rodiče za to, že jí tento nový život vnutili. Za každou cenu se chce 
vrátit zpátky na Nový Zéland. Vymyslí proto odvážný plán, který ji však uvrhne do velkého nebezpečí 
Robert Ludlum, Osterman ův víkend: Washington DC. V místnosti, kam mají přístup jen vyvolení, je John Tanner požá-
dán, aby dal v sázku vlastní život a také život své ženy a dětí. Nikdo mu však bohužel nevysvětlí, oč v této akci vlastně jde a 
jaká nese rizika. Vzápětí po schůzce odjíždí do poklidného městečka, kde se má sejít se skupinou přátel. Jsou to vesměs 
velmi milí lidé až na to, že kdokoli z nich může být součástí ďábelské mezinárodní konspirace. Mašinérie se dala do pohybu. 
A pokud její strůjci uspějí, je ohrožena nejen existence Ameriky, ale také budoucnost celého svobodného světa. 

Termíny sout ěží MH na rok 2012  
Datum  Začátek  Typ  Místo  
21.4.2012 13:00 Pohárová soutěž Omlenice 
5.5.2012 13:00 Pohárová soutěž Netřebice 
19.5.2012 ??? Jar. kolo PLAMEN Kaplice 
9.6.2012 
23.6.2012 

13:00 
 

Pohárová soutěž 
Pohár starostky 

Chlum 
Benešov nad Černou 

8.9.2012 13:00 Pohárová soutěž D. Dvořiště 
22.9.2012 13:00 Pohárová soutěž Velešín 
13.10.2012 ??? Podz. kolo PLAMEN Brloh 



- 5 - 

“Černá hodinka“ 
v benešovské knihovně 

25. 2. 2012 od 19. hodin. 
 

Hostem ve čera bude pan Ji ří Marek 
s knížkou  

Mizející tvá ř Novohradských hor. 
 

Jste srdečně zváni. 
 

MMMMiiiizející tvář Novohradských horzející tvář Novohradských horzející tvář Novohradských horzející tvář Novohradských hor    
Jiří Marek a kol. 

 
Novohradské hory jsou pro  
mnohé obyvatele této země  
pořád tajemstvími opředenou 
krajinou, dlouhá léta nucenou 
žít v područí "železné opony". 
 Na celostránkových barevných  
fotografiích a na perokresbách  
je zachycena podoba míst,  
které vypadají nezřídka úplně  
jinak než dnes. Básně a krátké  
prozaické texty místních rodáků  
přibližují atmosféru života  
dávných pokolení, jejich radostí  
i strastí, nadějí i zklamání.  
Kniha je také doplněna o texty  
současných obyvatel  
Novohradska a několika literátů,  
kterým tato krajina učarovala. 

INZERÁT: 
 
Chtěli bychom v rámci našich možností vybudovat 
ve škole cvičnou kuchyni. 
Kdo by daroval vyřazenou kuchyňskou linku, aby-
chom mohli dětem co nejdříve umožnit výuku 
vaření v rámci předmětu Výchova ke zdraví, volej-
te 724 276 055. 

Děkuji. Sviták. 

 Kulturní tipy:  
 
KD Trhové Sviny  
7. 2. úterý od 19.30 hod. 
JAROSLAV SV ĚCENÝ & JABLKO Ň 
Unikátním spojení houslí s netradiční tvorbou populární 
folkové skupiny Jablkoň.  Exotické nástroje, neobvyklé 
zvukové a rytmické kombinace a strhující muzika se dostá-
vají do konfrontace s klasickou vážnou hudbou. Spojení 
klasického houslisty s touto hudební skupinou představuje 
zcela nový výjimečný hudební zážitek. 
Vstupné: 280,- 270,- 250,- Kč 
 
do 29. 2. JIHOAMERICKÁ OCHUTNÁVKA 
Hana a Dana Verzichovy 
Výstava fotografií z desetitýdenní expedice DAHAEX 2007 
po Jižní Americe.  
Bolivie, Uruguay, Argentina, Chile, Peru a Galapágy. 
 
Nové Hrady  
Cestovatelská beseda a promítání s Petrem Hoš-
ťálkem 
14.02.2012 od 18:00, Koželužna Nové Hrady 
Cestovatelská beseda a promítání s Petrem Hošťál-
kem, zakladatelem Motocyklového muzea v Českých 
Budějovicích. V tomto muzeu je umístěno přes deva-
desát historických motocyklů, z nichž mnohé jsou 
unikáty. Muzeum je v objektu Malá Solnice na Piaris-
tickém náměstí, přízemí muzea je věnováno průřezu 
historií největší české motocyklové značky Jawa či 
kolekci vojenských motocyklů různých zemí. 
KIC Nové Hrady, vstupné 30 Kč 
 
Kaplice  
Z JIHU ČECH ZA GORILAMI 
RWANDA s Ing. Jaroslavem Tošnerem         
Beseda s ukázkami fotografií se uskuteční 
v úterý 7. února 2012 v dětském odd. 
Městské knihovny Kaplice  v 17.oo h. 
Těšíme se na Vaši návštěvu v knihovně! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ZPÍVÁNÍ S MARKÉTOU  
 
Od 20. 1. 2012 začíná kroužek pro děti „Zpívání s Markétou “. 
Bude probíhat každý pátek v MŠ Sedmikráska od 16:00 – 16:45. Poplatek za pololetí 
(leden – červen) je 150Kč.  
Ještě se přihlásit je možné u p. Nové v MŠ. 
 
Nabídku zpívat mají i dosp ělí!  Jen je třeba min. počet 8. Zpívání pro dospělé by probíhalo také každý pátek - od 
15:15hod. 
 
S sebou: dobrou náladu a chuť zpívat. 
 



 
Vydavatel: Obec Benešov nad Černou, Benešov nad Černou 126, 382 82, IČ: 00245780, ev.č. MK ČR E 17508 

Uzávěrka příspěvků vždy 20. v měsíci, kontakt: knihovna@benesovnc.cz , starosta@benesovnc.cz 
Benešovské Ozvěny v internetové podobě na www.benesovnc.cz 

Za původnost, jazykovou a věcnou správnost zveřejněných příspěvků odpovídají autoři. 
Příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ. Redakce si vyhrazuje právo dodaný příspěvek neotisknout. 
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CESTOVATELSKÁ PROMÍTÁNÍ  

TANZANIE a ZANZIBAR 
27. února – 18 hodin – knihovna Benešov nad Černou 

Tanzanie je země na východním 
pobřeží střední Afriky. Na 
severovýchodě s ní sousedí Keňa, na 
severu Uganda, na severozápadě 
Rwanda a Burundi, na západě Kongo, 
na jihozápadě Zambie a Malawi a na 
jihu Mosambik. V letech 1885-1919 
bylo území německou kolonií pod 
názvem Německá východní Afrika. 

Obyvatelé se člení do mnoha kmenů, 
z nichž jsou nejpočetnější Svahilci, 
Sukumové a Ňamweziové. Jako ve 
většině afrických zemí žije většina 
obyvatel na venkově. Gramotných je 
67 % obyvatelstva. Tanzanci 
vyznávají křesťanství (Tanganika) a 
islám (na Zanzibaru až 97 % lidí). 
Úředními jazyky jsou angličtina a 
svahilština.  

Muslimky nedbají na zahalení, nosí jenom šátek, který nechává zcela odkrytý obličej. Muži nosí typické 
muslimské hábity nebo normální oblečení. Asi jedna třetina obyvatel vyznává křesťanství. Obyvatelé jsou 
hluboce věřící a pravidelně navštěvují nedělní mše. Muslimové a křesťané se navzájem respektují. Krajina 
povoluje i smíšená manželství. 

Mezi světové dědictví UNESCO patří chráněné území Ngorongoro, které bylo zapsáno na seznam v roce 
1979. Nedaleko se nachází rokle Olduvai, kde byly nalezeny kosterní zbytky jednoho z nejstarších 
předchůdců člověka. V roce 1981 bylo na seznam zapsáno 1,5 milionu hektarů savany národního parku 
Serengeti. Nachází se tu přírodní divadlo, kde je možné pozorovat pravidelnou migraci velkých stád zeber, 
pakoňů a antilop. V rezervaci Selous, která byla zapsána do UNESCA v roce 1982, žije řada ohrožených 
zvířat. Národní park Kilimandžáro byl zapsán do světového dědictví v roce 1987. Nachází se v něm nejvyšší 
hora Afriky Kilimandžáro s výškou 5 895 m n.m. Kamenné město Zanzibar patří mezi člověkem vytvořené 
památky. Budovy mají prvky africké a arabské kultury a proto v roce 2000 bylo město zapsáno do UNESCA. 
Prvky připomínají dobu, kdy na ostrově sídlili obchodníci s otroky. Dalším světovým dědictvím, které bylo 
zapsáno v roce 2006, je Kondoa, kde byly nalezeny skalní malby. 

Zanzibar je souhrnný název pro 2 ostrovy při východoafrickém pobřeží – jižní ostrov Zanzibar (svahilsky 
Unguja) a severní ostrov Pemba. Název se případně může vztahovat pouze k ostrovu Unguja. Ostrov Unguja 
je velký 1 658 km², ostrov Pemba 984 km². V roce 2002 žilo na ostrovech 981 754 lidí. Hlavní město a 
zároveň kulturní a ekonomické centrum je Zanzibar. 
Dnes je Zanzibar autonomní stát tvořící spolu s Tanganikou jednotný stát Tanzanie. Dnešní oficiální název 
Tanzanie je Jamhuri ya Muungano wa Tanzania - Sjednocená republika Tanzanie, ale dříve byl Sjednocená 
republika Tanganiky a Zanzibaru.  
 
Název Tanzanie je složeninou slov Tanganika a Zanzibar, hlavní ekonomickou aktivitou státu je pěstování 
palmy Raffia a koření (hřebíček, skořice, muškátový oříšek a pepř).  
V poslední době se velmi rychle rozvíjí turismus. O cestování po tomto kouzelném koutě světa nám přijde 
povyprávět náš přední znalec islámského světa, lektor a průvodce cestovních kanceláří Mgr. Tomáš Raděj 
Ph.D. 27. 2. od 18 hodin do místní knihovny. 

Jaroslav Zeman  


